PROBLEMAS DE GENETICA Il 42ESO

1. Con relacién a las aportaciones de Mendel al estudio de la herencia:
El insomnio familiar fatal (IFF) es una enfermedad humana debida a una mutacién en un gen R
situado en el cromosoma 20. La enfermedad muestra una herencia dominante. Una pareja,
ambos con la enfermedad, tiene una hija que no la padece.

a. Indique los genotipos de todos los miembros de esta familia

b. ¢Puede transmitir la enfermedad la hija sana? Razone la respuesta

c. ¢Puede tener esta pareja otro hijo sano? Razone la respuesta

d. ¢éPuede tener esta pareja un hijo con la enfermedad? Razone la respuesta

2. Se cruzan dos cobayas homocigéticos, uno de ellos tiene pelaje liso de color negro y el otro
tiene pelaje rizado y color blanco. El rizado domina sobre el liso, mientras que el blanco es
recesivo.

a. Utilizando simbolos genéticos, indique los genotipos de ambos parentales.

b. Indique el genotipo y fenotipo que tienen los individuos de la F 1.

c. Calcule las proporciones genotipicas y fenotipicas de la F 2.

3. Con relacidén a las aportaciones de Mendel al estudio de la herencia:
Suponga que en la especie humana la herencia del color del pelo y de los ojos es sencilla y esta
determinada por dos genes autosémicos con las siguientes relaciones: Color marréon de los
ojos (A) dominante sobre el azul (a) y cabello oscuro (B) dominante sobre el cabello rubio (b).
a. Un hombre de ojos marrones y cabello oscuro se casa con una mujer de ojos azules y
cabello oscuro y tienen dos hijos, uno de ojos marrones y pelo rubio y otro de ojos
azules y pelo oscuro. Indique razonadamente los genotipos de los padres y de los hijos.
b. Si el hombre del apartado anterior de ojos marrones y cabello oscuro se casara con
una mujer de ojos azules y pelo rubio. éQué genotipos y fenotipos podrian tener los
hijos de la pareja?

4. En el hombre el cabello pelirrojo es recesivo frente al normal y los I6bulos de las orejas
libres, dominante frente a las plegadas. Se casa un hombre de pelo normal y Iébulos de las
orejas pegadas, con una mujer de pelo pelirrojo y I6bulos de las orejas libres.

a. ¢Cual o cudles son los caracteres que plantea el problema? ¢éCuales son los alelos?
Indica cudles son los alelos recesivos y cudles son los dominantes. Justifica la
respuesta.

b. Sabiendo que en la F; obtienen el 50% de la descendencia doble heterocigota
(descendiente A) y el otro 50% es de pelo normal y con las orejas pegadas
(descendiente B). Indica los genotipos de los parentales y los de la F;. Justifica la
respuesta.

c. ¢Cudles son los genotipos y fenotipos de la F, si se autofecundasen dos descendientes
B obtenidos en la F;? Sefiala ademds si son homocigotos o heterocigotos Justifica la
respuesta.



5. En la figura se indica la transmisién de un caracter monogénico (individuos en negro)
en una familia (los hombres se representan con un cuadrado y las mujeres con un
circulo).

Indigque el genotipo mas probable de cada uno de los individuos (es decir, si hay mas
de un genotipo posible, indique el mas probable). Utilice la letra A (mayuscula) para el
alelo dominante y la letra a (mindscula) para el recesivo.
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6. La siguiente genealogia corresponde a cobayas. El negro corresponde a pelo rizado y el
blanco a pelo liso. El cuadrado significa macho y el circulo significa hembra.

a. Determina qué caracter es dominante y cual recesivo.

b. Indica los genotipos de cada uno de los individuos
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7. Elalbinismo en la especie humana es la ausencia de pigmento en el cabello, piel y ojos. En
la figura se representa la genealogia de una familia en la que varias personas son albinas
(circulos y cuadrados de color gris). Determine razonadamente a partir de la genealogia:

a. Siel albinismo estd determinado por un gen dominante o recesivo.
b. Indica los genotipos de cada uno de los individuos.
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